

公安部要求从严掌握醉驾立案标准 醉驾行为一律立案

公安部严格检查酒驾行为

公安部近日下发了《关于公安机关办理醉酒驾驶机动车犯罪案件的指导意见》，就进一步规范现场调查、办案期限、立案侦查等方面提出要求：

要求严格血样提取条件，交警检查中发现机动车驾驶人有酒驾嫌疑的，立即进行呼气酒精测试。对涉嫌醉驾、当事人对呼气酒精测试结果有异议，或拒绝配合呼气酒精测试等方法测试以及涉嫌酒后醉驾发生交通事故的，应立即提取血样检验血液酒精含量。

要求及时固定犯罪证据，对查获醉酒驾驶机动车嫌疑人的经过、呼气酒精测试和提取血样过程应当及时制作现场调查记录；有条件的，还应通过拍照或录音、录像等方式记录；现场有见证人的，应及时收集证人证言。

要求从严掌握立案标准，对经检验驾驶人血液酒精含量达到醉驾标准的，一律以涉嫌危险驾

驶罪立案侦查。对当事人被查获后，为逃避法律追究，在呼气酒精测试或者提取血样前又饮酒，经检验其血液酒精含量达到醉酒驾驶机动车标准的，应立案侦查。当事人经呼气酒精测试达到醉驾标准，在提取血样前脱逃的，以呼气酒精含量为依据立案侦查。

要求做好办案衔接，案件侦查终结后，对醉酒驾驶机动车犯罪事实清楚，证据确凿、充分的，在案件移送人民检察院审查起诉前，依法吊销犯罪嫌疑人的机动车驾驶证。

要求细化呼气酒精测试、血样提取和保管、立案撤案、强制措施适用、物品扣押等重点环节的办案标准和办案流程。

综合新华社

4个月来酒驾行为下降四成

据最新统计，5月1日《刑法修正案(八)》实施4个多月以来，全国共查处酒后驾驶机动车95259起，较去年同期下降45.4%。公安部近日下发了《关于公安机关办理醉酒驾驶机动车犯罪案件的指导意见》，要求对经检验驾驶人血液酒精含量达到醉驾标准的，一律以涉嫌危险驾驶罪立案侦查。

4个多月来，全国以危险驾驶罪立案查处醉酒驾驶机动车案件17723起，较去年同期下降37.9%。全国因酒后驾驶机动车造成交通事故死亡379人，较去年同期减少157人，下降29.3%；醉酒驾驶机动车造成交通事故死亡231人，较去年同期减少85人，下降26.9%。

李双江之子打人事件和解，受伤夫妇不再追究

14日下午，李双江之子打人事件中受伤夫妇与李、苏二人家长会面，双方达成和解。夫妇二人称已接受两个孩子家长的道歉，将不再对此事进行追究，并希望今后能对孩子严加管教。据悉，出事后孩子家长曾多次前往医院看望伤者并诚挚道歉，他们表示不会干涉司法部门对孩子的处理，自己今后将加强对儿子的管教。经协商，受伤夫妇决定接受道歉，不再对此事进行追究。两人表示愿意原谅孩子的不冷静行为，希望司法部门予以宽大处理。同时，两个孩子的父母也都表示，今后要严格管教孩子。

本报综合报道

末代皇帝溥仪人口登记卡现身网络

姓名	溥仪	性别	男	出生日期	1906年10月7日	民族	满族	文化程度	初中
籍贯	吉林省怀德县	工作单位	无	居住地址	北京市西城区厂桥派出所	职业	无业	婚姻状况	离异
职业	无业	婚姻状况	离异	居住地址	北京市西城区厂桥派出所	职业	无业	婚姻状况	离异

13日，末代皇帝爱新觉罗·溥仪的一张人口登记卡现身网络。上传者在北京公安局官方微博“平安北京”。卡片显示，1960年8月12日进行登记时，末代皇帝溥仪填写的学历为“初中”，职业为“北京植物园下放劳动”，婚姻状况为“离异”。

溥仪的初中学历从何而来？记者调查发现，这张卡片实为溥仪的第二张人口卡。第一张人口卡办理于1959年。当年，结束10年监狱生活的溥仪，在北京市西城公安分局厂桥派出所办理了户口。据经民警回忆，“学历”一栏当时填写的是“私塾”。由于紧张，民警甚至将“塾”字错写成“书”。至于1960年的人口卡上学历为何变成了“初中”，现有资料无法给予说明。

据《山东商报》

湖北荆州两名4岁女童被滞留校车致死

13日16时许，湖北省荆州市荆州区紫荆花幼儿园两名4岁女童被发现滞留校车。医院在抢救无效后宣布二人死亡。经当地公安机关初步调查，13日8时30分许，紫荆花幼儿园专职司机何某驾驶一辆准载十余人面包车，与跟车老师谭某相继将该校学生接上校车。到学校后，跟车老师谭某与其他老师分别将学生接至教室上课，而将姓彭和姓陈的两名女童遗忘。目前事件相关责任人已被公安机关控制。

据新华社电



忠魂归国

从缅甸回归祖国的19位中国远征军抗日阵亡将士遗骸14日在云南省腾冲县国殇墓园安葬。远征军老兵和将士后人、海外侨胞、港澳台同胞及腾冲父老乡亲等数千名各界人士，共同聚集在国殇墓园中国远征军抗日阵亡将士墓前祭奠归国忠魂。

中国远征军用鲜血和生命书写了抗日战争史上极为悲壮的一笔。据统计，中国在滇缅印战区投入兵力总计40万人，伤亡接近20万人，目前仍有数千名中国远征军阵亡将士的遗骸散落在缅甸。

新华社发

待业记者家中遭人围堵，平遥警方称这不算违法 “人家去哪里有人家的自由”

“这种行为是非法侵入他人住宅！”13日下午，原媒体人李建军在微博上紧急求助，称报道对象带人到他山西平遥家里“要说法”，“一天就来闹了两次”。对此，平遥公安古城管理大队在微博中声明：未发生涉及违反治安刑事方面行为。

【求助】五男子堵门“讨说法”

13日13时04分，李建军在微博上突然发出“紧急求助”，称“我前段时间的报道《另类审计风暴背后的生意经》涉及的事务所副主任任燕平到我平遥的家里来了，说我的报道失实了，害他们没饭吃，找我要说法来了，并且不让我出门，还说我走哪跟哪”。该微博立刻引起众多网友转发评论。

一个月前，李建军离开《中国新闻周刊》，现今待业在家。据了解，《另类审计风暴背后的生意经》于2011年8月24日发表在《中国青年报》。该报道称“山西兴成法务会计师事务所有限公司从事着一项名为法务审计的业务，收费昂贵。然而记者调查发现，这项业务不为我国财政系统认可”。李建军微博中所提到的任燕平正是事务所副所长，负责法务审计业务。

李建军在微博中称：“现在去我家的5个人中其中一人没有带身份证，也不提供任何能证明其真实身份的合法证件，警方就要放他走。现在人都走了，下一步我该怎么办，我和

家人的安全还能否得到保障？”许多网友声援李建军，并对李建军及其家人的处境表示担忧。13日下午，李建军微博一度被清零无法登入，更是引发网友猜疑，直到下午6时多才恢复。

【质疑】派出所放走闹事者

13日傍晚，记者联系到李建军本人求证此事，李建军在电话中略显疲惫，他告诉记者：“今天我家里突然来了5个人，第一次他们闹了半个小时，后来一次又一次闹了一二十分钟，这一次我父亲和我弟弟堵在门口，他们却硬冲进来。”据李建军描述，来人中，有人甚至拿文件袋拍打他的脸。“第一次来闹的时候，我就拍下照片，并将此事发上微博”，李建军告诉记者，“我要控告他们非法侵入他人住宅！”

李建军还说，警察后来将其中两人带到了派出所，但后来又放走了。对此，李建军描述警察的说法是“人家去哪里有人家的自由，如果发生了治安、刑事案件，我们(指警察)才介入”。李建军向记者提出他的疑惑：报道已经过

去了20多天，一直没事，怎么今天兴成就跑来这么多人到我家闹事。“他们是怎么知道我家的地址？只有警方才能查到我家里的地址”。

13日晚上11时许，李建军发来短信息称：“现在是深夜11点，距离我爸爸他们被派出所带走已接近8小时法定询问期限。刚才弟弟从派出所打来电话，说他们已准备回家，派出所对涉嫌非法闯入我家住宅的那5人也计划教育一番后让他们离去。”

【回应】未发生治安刑事行为

13日下午，负责处理此事的平遥公安古城管理大队做出回应，称“经初步查明，李建军针对山西兴成法务会计师事务所于2011年8月24日在中国青年报发表《另类审计风暴背后的生意经》一文，该公司认为此报道不实，并严重影响公司声誉，使公司造成极大损失，故于2011年9月13日中午来平遥向李讨要说法，并未发生涉及违反治安刑事方面行为”。

据《羊城晚报》

三一教育 教师1对1
 报名优惠进行中...
 急聘教育咨询师 86008931
 紫荆山校区:66253131 博物院校区:63903131 东建材校区:36105531

征集弱视儿童
 郑州市二七区少儿视力服务部面向全省征集弱视儿童，3到12周岁弱视儿童均可报名。
 郑重承诺：让弱视儿童摆脱眼镜的束缚，恢复正常视力。
 报名热线：0371-67379697